助超視野截擊俄裝甲部隊 再贈S-300防空導彈



基前日向美國國會發 表演說後,美國總統 拜登隨即簽署命令, 8億美元(約62.5億 港元)的軍事援助,

除了此前已經提供過的武器外,華府今次更首次較現時烏軍常用的單兵反坦克導彈更具優勢。 向烏克蘭提供俗稱「神風無人機」的「彈簧刀」

自殺式攻擊無人機,進一 步加強烏軍截擊俄 軍裝甲部隊的

」 同上周六提供的2億美元(約15.6億港 元),美國過去一周對烏克蘭的軍事援助 達10億美元(約78億港元)。拜登特別提到, 工企業 AeroVironment 研發的「彈簧刀」 (Switchblade) 無人機。「彈簧刀」無人機配 備有爆炸彈頭,可藉由遙控操作直衝目標再自 爆,讓烏軍可以打擊視距外的俄軍軍車或單位,

拜登姆談禁飛區請求

此外,為進一步加強鳥軍的防空能力,拜登 表示將應澤連斯基要求,向烏克蘭提供額外長 程防空系統,美軍消息人士其後證實即是俄製 S-300 防空導彈。報道指,雖然烏克蘭目前有 能力射下俄軍軍機和巡航導彈,但只能在相對

系統,能夠在更遠距離攔下俄軍的導彈攻擊, 烏軍亦早已有操作S-300的經驗。美國及部分 北約成員國都擁有一定數量的S-300。

拜登強調,美國會堅定不移支持烏克蘭,他又 稱讚澤連斯基向美國國會發表的演説「具説服 力」,是一場重要的演説,不僅鼓舞烏克蘭人, 也鼓舞整個世界。但對澤連斯基再次呼籲美國在 烏上空設置禁飛區,拜登則沒有作出回應。

烏拒仿瑞奧中立模式

俄羅斯外長拉夫羅夫前日表示,俄烏談判進 展艱難,但有一定希望達成妥協。克里姆林宮 發言人佩斯科夫稱,俄烏雙方已準備一份在烏 克蘭保持中立、裁軍的前提下實施的停火撤軍 計劃,「俄烏正討論烏克蘭的中立國地位,像 奧地利或瑞典一樣保留軍隊的中立國模式是選 項之一,該模式可被視作某種折中選擇。」

烏克蘭總統辦公室顧問波多利亞克則稱,烏

方不能接受該中立模式,「瑞典或奧地利的中 立模式是烏方不能接受的,中立只能是『烏克 蘭式』的。」 對俄烏元首會談一事,波多利 亞克表示,兩國領導人有望在未來幾天就停火 問題展開直接對話。 澤連斯基昨日發表視頻 講話,表示烏方與俄羅斯的談判非常艱難,雙 方需解決的優先事項應是結束衝突、保障恢復 烏克蘭國家安全與領土完整。

烏稱1991年國際邊界須獲承認

烏克蘭總統澤連斯基的顧問阿列斯托維奇昨 日表示,澤連斯基堅持在1991年蘇聯解體時 的國際邊界必須繼續獲得承認,這立場未有改 變,「我們永不會放棄國家利益。」克里米亞 於2014年併入俄羅斯,俄方早前亦宣布承認 烏東「頓涅茨克共和國」和「盧甘斯克共和 國」的獨立,而這三地在烏克蘭1991年宣布 獨立時,均屬鳥國一部分。

◆綜合報道

僅61厘米長 彈簧刀」精準見稱

地面目標。

與美軍大型無人機執行任務後 需要返航不同, 這款戰術性小型 無人機輕巧、精準,加上以直接 撞擊目標的方式引爆小型彈頭, 因此又稱為「神風無人機」。

每架成本4.7萬元

「彈簧刀」無人機的外形有如 一枚迫擊炮彈,自地面的炮筒發 射後,能在空中飛行30分鐘,地

「彈簧刀」由美國軍工企業 AeroVironment 製造,每架成本 不足 6,000 美元 (約 4.7 萬港 元),最早在2010年由美軍特種 部隊在阿富汗使用,後來陸軍及 陸戰隊也看上它輕量、精準的特 性,用作摧毁埋伏的敵人或車 輛。有輿論認為美國供應這款武 器給烏克蘭,代表軍事援助已進 入另一階段。

◆綜合報道



- ◆800枚「刺針」防空導彈
- ◆2,000枚「標槍」反坦克導彈
- ◆1,000套輕型反裝甲武器
- ◆6,000套AT-4反裝甲系統
- ◆100個榴彈發射器
- ◆5,000支步槍、1,000支手槍、400支機槍、400 支霰彈槍
- ◆逾2,000萬發小型武器彈藥、榴彈和迫擊炮彈
- ◆2.5萬件防彈衣以及2.5萬頂頭盔



拜登首度稱普京「戰犯」 俄斥言論「不可原諒」

美國總統拜登前日回答記者提問時,首次 稱俄羅斯總統普京為「戰犯」。克里姆林宮 發言人佩斯科夫對此表示,拜登這言論「不 可接受及不可原諒」。

美議員提案 變賣俄資產援烏

拜登在白宮被記者問及「看到目前發生的 一切,是否已準備好將普京列為戰犯?」拜

登最初回答「不」,但在被追問後改口説

「我認為他是個戰犯」。

白宮發言人普薩基指出,拜登的言論是 「發自內心的説話」,美國國務院仍在進行 有關戰爭罪行的調查。佩斯科夫稱,莫斯科 認為一個曾發動轟炸導致數十萬人死亡的國 家之元首,所發表的上述言論是不可接受、 不可原諒的。

俄羅斯衛星通訊社報道,由美國民主、共 和兩黨參議員組成的小組前日提出一項法 案,指出華府可沒收和變賣受美方制裁的任 何俄羅斯人擁有的資產,只要其價值超過200 萬美元(約1,560萬港元),以為向烏克蘭提 供的軍事援助籌集資金。該法案還尋求向提 供相關資產訊息的舉報人給予現金獎勵。 ◆綜合報道

普京批部分俄人支持西方 矢言消滅「民族叛徒」

俄羅斯總統普京表示,西方希望將 俄羅斯變成一個軟弱和不獨立的國 家,他痛斥部分俄人支持西方、質疑 俄國對烏克蘭的特別軍事行動,企圖 破壞俄國團結,矢言要將這些「第五 縱隊」和「民族叛徒」消滅。

普京前日以視頻方式出席關於對 俄聯邦各主體社會經濟發展提供支 持的會議,他在會上表示,西方不 需要一個強大和主權獨立的俄羅 斯,希望將俄國變成一個軟弱和不 獨立的國家,「西方集體就相關問 題進行的虛偽交談和採取的行為, 背後是帶有敵意的地緣政治目

普京還稱,西方國家指望所謂的 「第五縱隊」和「民族叛徒」,在 俄國製造社會動盪,目的是摧毀俄 羅斯。普京表示有必要採取「自我 淨化」行動,區分出真正愛國者和 叛徒,將那些「叛徒」、「敗類」 消滅,才能令俄國更強大,「我完 全不是譴責在邁阿密或法國擁有別 墅的人,問題在於從本質來看,這 個群體中有很多人思想上就在西 方,而不在俄羅斯,沒有跟我們的 人民在一起,沒有跟俄羅斯在一 起。叛徒就像是不小心飛進嘴裏的 蚊蟲一樣,會被吐出來。」

◆綜合報道

「第五縱隊」起源西班牙內戰

「第五縱隊」(Fifth column)是指在 內部進行破壞,與敵方裏應外合,不擇手 段意圖顛覆、破壞國家團結的團體, 泛稱 隱藏在內部尚未曝光的敵方間諜或內奸。

「第五縱隊」源於上世紀30年代西班牙 內戰時期,佛朗哥將軍領導叛軍與西班牙共和國軍隊發生 衝突,佛朗哥手下的將領莫拉派遣四個縱隊進攻首都馬德 里,當記者問到他的作戰策略,他說自己擁有的四個縱隊 包圍着馬德里,另有一支縱隊潛伏在馬德里城內做內應。 西班牙政府認為關在監獄中的政治犯就是莫拉口中的第五

縱隊,因而連夜將逾千名政治犯處決。

馬里烏波爾一間劇 院局部塌陷。 法新社 影像顯示劇院外曾

路透社 烏克蘭官員昨日表示,俄軍炮轟南部城市馬里烏波 爾一間有逾千人避難的劇院,造成平民死傷。俄羅斯 國防部否認俄軍對劇院發動攻擊。

出現「兒童」巨型俄

根據社交媒體流傳的影片,該劇院遭嚴重破壞,劇

院兩側牆壁和屋頂已塌陷。美國科技企業Maxar Technologies發布周一取得的衛星影像,顯示紅色屋 頂的劇院外的地面上,出現「兒童」的巨型俄文字 樣,意味有孩子在內。

多人困瓦礫堆 死傷數未明

馬里烏波爾市長幕僚安德列申科指出,之前劇院內 約有1,000人, 遭炮擊後有許多平民被困瓦礫中, 救 援人員已救出部分人,目前未知有多少人死亡。

俄國防部否認轟炸劇院,指出是烏克蘭極右武裝 「亞速營」摧毀劇院。已併入烏克蘭國家衛隊編制的 「亞速營」本月3日曾上載在劇院拍攝的影片,據 《紐約時報》指出,影片可見劇院內擠滿平民,還聽 到嬰兒哭泣聲,一名穿軍服的武裝分子多次出現在畫

炮